
u

Türkiye BüyükMületMecHsi-
Türkiye Büyük MİUelMeclİsi

T.C.
AÎLE VE SOSYAL HİZMETLER BAKANLIĞI

Strateji Geliştirme Başkanlığı
1

Tarih: 09/11/2023 16:57
Sayı: E-120.07.03-1321449
II IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIİIIIIIIII

TURKiVE CÜMKURIYHI'NIN YÜZÜNCÜ YIU

■5^/3oû( is
ACELE

Sayı :E-72079556-610-9163744

Konu : Soru Önergeleri(7/3061)

TÜRKİYE BÜYÜK MÎLLET MECLÎSİ BAŞKANLIĞINA

îlgi : 22.08.2023 tarihli ve 1270048 sayılı yazınız.

îlgi yazı ekinde alınan Adana Milletvekili Sayın Ayhan BARUT tarafından Bakanlığımıza
yöneltilen 7/3061 Esas Numaralı yazılı soru önergesine, Türkiye Büjdik Millet Meclisi İçtüzüğünün 99
uncu maddesi uyarınca hazırlanan cevabi yazımız ekte sunulmuştur.
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Adana Milletvekili Sayın Ayhan BARUT'a Ait 7/3061 Esas Numaralı Yazılı Soru
Önergesine İlişkin Cevap Metni

Bakanlığımız tarafından çocuklarımızın ve gençlerimizin sağlıklı gelişimini temin
etmek amacıyla; çocuklarımızın üstün yararı ilkesi doğrultusunda risklere karşı güçlü ve duyarlı
nesiller yetiştirmek üzere koruyucu, önleyici ve destekleyici çalışmalar yürütülmektedir.

Bakanlığımızca her ilde Çocuklar Güvende Ekipleri oluşturulmuş olup, ekipler
aracılığıyla risk altındaki çocuklara yönelik tespit, yönlendirme ve izleme faaliyetleri
gerçekleştirilmektedir. Hizmete ilişkin olarak uygulama birliği sağlanması ve ekiplerin çalışma
usul, esaslarımn belirlenmesi ve hizmetlerin standartlaştırılması amacıyla 16.03.2023 tarih ve 37
sayılı Bakanlık oluruna istinaden "Çocuklar Güvende Ekiplerinin Çalışma Usul ve Esaslarına
İlişkin Yönergesi" uygulamaya konmuştur.

Çocuklar Güvende Ekipleri aracılığıyla farklı risk gruplarındaki çocukları korumaya
yönelik tespit ve müdahale çalışmalarının yam sıra izleme faaliyetlerini yürütmektedir. Ekipler
tarafından alan taramaları, çocuklarla mesleki çalışmalar, hane ziyaretleri, ailelere yönelik
rehberlik faaliyetleri, eğitim kurumları ziyaretleri gerçekleştirilmektedir.

Bu kapsamda; sokakta risk altında bulunan çocuklara yönelik çocuklar güvende ekipleri
tarafından yapılan alan taramaları neticesinde çocuk ve ailenin uygun sosyal hizmet modeline
veya destek ve yardımlara yönlendirilmesi sağlanmaktadır. Ayrıca çocuğun ailesine rehberlik
hizmeti verilmekte, aile hakkmda adli işlem başlatılabilmekte gerek görülmesi halinde çocuk
kurum bakımına alınabilmektedir.


